试卷类型：A

2003年MAM高考大综合仿真试题(三)

MAM:  M-March  A-April  M-May
本试卷分第Ⅰ卷(选择题)和第Ⅱ卷（非选择题）两部分。满分150分。考试时间120分钟。

第Ⅰ卷(选择题  共108分)

注意事项：

1.答第Ⅰ卷前，考生务必将自己的姓名、准考证号、考试科目、试卷类型(A或B)用铅笔涂写在答题卡上。

2.每小题选出答案后，用铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑，如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其他答案。不能答在试题卷上。

3.考试结束，将本试卷和答题卡一并交回。

一、本大题共36道选择题，每题3分，共108分。每小题有一个最符合题目要求的答案。

读某地的气候资料及农事活动表，回答第1～3题。

	月份
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	气温℃
	15
	16
	18
	22
	24
	26
	25
	23
	22
	20
	17
	15

	雨量mm
	20
	50
	70
	100
	290
	450
	520
	600
	300
	120
	80
	20


	1月到4月
	5月
	6～7月
	8～11月
	12月

	农休期除草、松土与施肥有些农地会种短期蔬菜
	播种
	插秧
	生长期约160天手工除草
	手工收割、捆扎脱粒、晒干


1.对于该地气候及农业生产特征的评价，正确的是

A.对光热资源的利用程度很高

B.机械化水平高

C.降水集中夏季，雨热同期

D.12、1、2月气温较低，作物无法正常生长

2.该稻米产区可能是

A.印度半岛的东北部地区



B.中国的华东地区    

C.美国东南部佛罗里达半岛



D.新加坡的南部沿海平原

3.当该地收割水稻时

A.开普敦温和多雨





B.伏尔加河正值汛期

C.红海表层海水流向阿拉伯海


D.洛杉矶的正午太阳高度角大于莫斯科

当代世界历史的发展与经济全球一体化的关系十分密切。经济全球一体化是当代世界历史发展的主要推动力。回答4～8题。

4.当代经济区域集团化和全球一体化趋势迅速加强的根本原因是

A.生产力和分工的发展




B.各国经济依赖加深

C.争夺世界霸权的需要




D.资本全球化的结果

5.全球一体化表现为

①世界各国经济有机地联系起来  ②生产国际化程度大大加深  ③各地区的区域性逐渐消除④经济管理制度的国际化

A.①②③④


B.②③④


C.①②④



D.①③

6.欧洲联盟、北美自由贸易区、亚太经济合作组织的不同点是

A.是各区域范围内国家生产力与分工发展的产物

B.既是区域性经济集团，又具有政治联盟的性质

C.典型地反映了世界经济的区域集团化趋势增强

D.说明经济相互依赖加深，导致保证经济稳定联系的经济组织产生

7.在经济全球化的过程中，世界经济领域的主要矛盾有

①经济财富增加与社会分配的矛盾；②科学技术飞速发展与主要资本主义国家经济滞胀的矛盾；③发达国家不断加强计划经济与发展中国家发展市场经济的矛盾；④国家间经济竟争加剧与合作的矛盾

A.①②③④


B.①④


C.①②④


D.③④

8.近两年，中国积极主动地开展与世贸组织（WTO）成员国的双边谈判，力争尽快加入世贸组织。这一情况表明

A.生产国际化程度大大加深



B.发展中国家迅速崛起

C.经济区域集团化趋势加强



D.世界经济全球一体化趋势加强

2000年9月15日，第27届奥林匹克运动会在澳大利亚的悉尼成功举办，中国派出由500多人组成的代表团出征此届奥运会。回答9～12题。

9.当我们于北京时间9月15日16时打开电视机观看奥运会开幕式实况转播时，悉尼

（151°E）的当地时间是

A.9月15日18时





B.9月16日18时

C.9月15日16时





D.9月16日16时

10.我国政府派遣庞大阵容参加此届奥运会，这是国家在行使           的国家职能。

A.组织领导社会主义经济建设


B.维护国家的独立与主权

C.社会主义精神文明建设



D.促进国家间的交流与合作

11.在第27届奥运会上，我国体育健儿不畏强手，顽强拼搏，取得了我国奥运史上的最好成绩，为祖国和人民赢得了荣誉。奥运健儿的这种精神

①是坚持国家、集体利益，没有个人利益的集体主义精神；②是我国社会主义精神文明的重要组成部分；③是与拜金主义、享乐主义和个人主义等错误价值观相对立的科学价值观；④作为一种正确的意识，决定着社会主义现代化建设的进程和成败

A.①②


B.②③



C.③④


D.①④

12.在奥运会的一场足球比赛进行到最后阶段时，球迷朋友发现，少数运动员下肢肌肉发生抽搐，这是由于随着大量出汗而向体外排出过量的

A.水



B.钙盐



C.钠盐


D.尿素

生命是一种最为奇妙、最富魅力的自然现象。核酸和蛋白质等生物分子是生命的物质基础。回答13～16题。

13.原始生命诞生的重要标志是

A.具有原始界膜和物质交换能力

B.具有蛋白质和核酸的相互作用体系

C.具有真核生物的细胞结构

D.具有原始的新陈代谢和自我繁殖能力

14.地球上最早出现的原始生命，它的新陈代谢类型最大可能性是

A.自养厌氧型






B.自养需氧型

C.异养厌氧型






D.异养需氧型

15.氨基酸可生成蛋白质，有关氨基酸的说法正确的是

A.只能与盐酸反应，不能与氢氧化钠反应

B.氨基酸具有两性

C.只能与氢氧化钠反应，不能与盐酸反应

D.既不能与盐酸反应，又不能与氢氧化钠反应

16.福尔马林能杀菌，这是因为福尔马林可使蛋白质

A.变性


B.盐析


C.沉淀


D.溶解

1997年6月10日，在我国西昌卫星发射中心用“长征一号”运载火箭成功发射的“风云二号”气象卫星，是我国研制成功的第一颗地球同步气象卫星，它定点于东经105°赤道上空。回答17～18题。

17.该卫星可收集与发送气象观测资料的面积范围占地球表面的

A.1/2


B.1/3


C.1/6


D.100%

18.“风云二号”卫星发送回地面的红外云图是由卫星上设置的具有接收云层辐射的红外线的感应器完成的。云图上的黑白程度是由辐射红外线的云层的温度高低决定的。这主要利用了红外线的

A.不可见性

B.穿透性


C.热效应


D.化学效应

纳米技术是跨世纪的新科技，将激光束的宽度聚集到纳米级范围内，可以修复人体已损坏的器官，对DNA分子进行超微型基因修复，把尚令人类无奈的癌症、遗传病彻底根除。回答19～22题。

19.以上的纳米技术成就是利用了激光的

A.单色性


B.方向性


C.高能量


D.粒子性

20.对DNA进行修复，属于

A.基因突变

B.基因重组

C.基因互换

D.染色体变异

21.蜜蜂能识别回家的路径，是因为其体内存在磁性的纳米粒子，是蜜蜂对环境的

A.适应性


B.应激性


C.遗传性


D.变异性

22.纳米科技是近十年兴起的高科技，是人类认识自然的一个新层次，1nm等于

A.10－6m


B.10－9m


C.10－12m


D.10－15m

建材中的放射性物质衰变生成具有放射性的氡气，会导致肺癌。回答23～24题。

23.氡气致癌是由于氡气的

A.电离作用





B.穿透作用

C.物理化学作用




D.生物化学作用

24.降低居室中放射性污染的方法是

A.勤开窗户通风透光



B.利用其他元素进行中和

C.加热使放射物质分解



D.使用塑料薄膜覆盖

化学在人类社会进步与发展过程中起着至关重要的作用，请根据有关化学知识回答25～30题。

[image: image6.png]—C==0OH
Cl



25.亚硝酸钠晶体外观酷似食盐，常用作工业原料，误服它会引起严重的中毒。工业上可用NH4Cl使NaNO2转化为无毒物质，该反应分两步进行：

[image: image7.png]—C==0OH
Cl



第一步：NaNO2+NH4Cl      NaCl+NH4NO2  第二步：NH4NO2           N2↑+2H2O

下列对第二步反应的叙述中正确的是

①NH4NO2只做氧化剂；②NH4NO2只做还原剂；③NH4NO2发生了分解反应；④只有氮元素的化合价发生了变化；⑤NH4NO2既是氧化剂又是还原剂；⑥H2O是氧化产物

A.①③⑥


B.③④⑥


C.②③④


D.③④⑤

26.我国近代物理研究所制得了氧—18气体，氧—18是氧的一种稳定同位素，称为重氧。（以NA符号表示阿伏加德罗常数）。下列有关说法正确的是

A.18 g氧—18气体的物质的量为1 mol

B.氧—18原子核外有3个电子层，最外层有8个电子

C.氧—18和氧—16互为同分异构体

D.0.1 mol重氧水（1H218O）中所含中子数为NA个

27.下列有关乙醇的性质不能用乙醇的结构来解释的是

A.乙醇既能溶于水又能溶于汽油

B.乙醇的摩尔质量为46 g/mol

C.钠和乙醇的反应比钠和水的反应缓和得多

D.乙醇既能发生取代反应又能发生消去反应

28.2001年9月1日开始执行的我国食品卫生标准规定，酱油中某种氯丙醇的含量不得


超过1 ppm。式量为94.5的氯丙醇其可能的结构（不含            结构）共有

A.2种


B.3种


C.4种


D.5种

29.下列各组物质的稀溶液，前者滴加到后者中与后者滴加到前者中，现象相同的是

A.NaAlO2、NaHSO4



B.HCl、Na2CO3

C.AlCl3、NH3·H2O



D.AgNO3、NH3·H2O

30.实验中若发生如下事故，处理方法正确的是

A.苯酚不慎粘在手上，可用酒精清洗

B.实验室金属钠着火，可用泡沫灭火器灭火

C.酒精洒在桌面上引起失火，可用嘴吹灭

D.浓硫酸溅在皮肤上，立即用大量氢氧化钠溶液冲洗

日常生活中经常观察到电的现象，且在工农业生产、科技和医疗等方面有着广泛的应用。据此回答31～33题。

31.赤道上某处有一竖直的避雷针，当带有正电的乌云经过避雷针上空放电时，则地磁场对避雷针的作用力的方向为

A.正南


B.正东


C.正西


D.正北

32.示波器是电子技术实验测量中常用的仪器，若示波器中显像管的电子枪在2秒钟内发射了6×1013个电子，则示波管中电流强度大小为

A.4.8×10－6A





B.3×10－3A

C.9.6×10－6A





D.3×10－6A

33.现代医疗器械很多专用设备是应用不同电磁波某些特性制成的，以下叙述正确的是

①胃镜利用了光的全反射现象；②肿瘤放疗仪利用了γ射线的电离作用；③红外线治疗仪利用了红外线的化学作用；④X光机利用了伦琴射线的穿透作用

A.①④


B.②④


C.②③


D.③④

我国的汽车工业正在飞速发展，一辆现代轿车，从动力到小小的天线都与物理学有关，回答34～36题。

34.某国产新型轿车，在平直公路上行驶时，当车速为36 km/h时，制动后滑行距离为

10.0 m.则轿车所受的制动阻力大小是其轿车重力大小的倍数为

A.0.1


B.0.5


C.0.2


D.1.0

35.上题中的轿车若在同一平直路面上行驶，当车速为144 km/h时，司机突然发现前方200 m处有障碍物，若司机的反应时间为0.3 s（从发现障碍物到采取制动措施所需的时间），紧急制动后安全停下，则司机从发现障碍物到停止经过的距离是

A.52 m


B.160 m


C.172 m


D.182 m

36.汽车发动机是全车能量的总来源.某国产汽车的额定输出功率为90 kW，最大时速是60 m/s.沪宁高速公路的限速为120 km/h，南京至上海相距300 km，若阻力恒定不变，汽车以此速度由南京到上海，克服阻力所做的功是

A.2.7×1010 J


B.4.5×108 J


C.3.0×108 J


D.4.5×105 J

第Ⅱ卷(非选择题  共42分)

注意事项：1.第Ⅱ卷共6页，用钢笔或圆珠笔将答案直接写在试题卷上。

2.答卷前将密封线内的项目填写清楚。

	题号
	37
	38
	39
	40
	41
	42
	43
	44
	45
	46
	47
	总分

	分数
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


二、收藏是世界上人们从事最多的娱乐活动之一。收藏世界气象万千，收藏品种包罗万象，凡物皆可收，凡物皆可藏。请回答37～41题。

37.（4分）图3—1为某一收藏爱好者收藏的一枚铸币，则该枚铸币是             时期                 政府用                       （金属名称）铸造的，铸币上的头像为                        的头像。

[image: image1.png]



图3—1

38.（3分）图3—2为某一收藏家收藏的西汉时期的一种钱币，该钱币表面生成一层铜绿［Cu2（OH）2CO3］，这层铜绿可用化学方法除去，试写出除去铜绿而又不损伤器物的反应的化学方程式____________。

[image: image2.png]



图3—2

39.（6分）某集邮爱好者收藏一套中国民居邮票，其中有一枚如图3—3所示。请判断该民居主要分布于我国的____________高原地区，该民居反映了该地区________的气候特点，该地区存在的主要环境问题是____________。

[image: image3.png]



图3—3

40.（6分）图3—4是印度于1968年发行的纪念一位著名的波兰籍物理学家        百年诞辰的邮票，该物理学家从沥青铀矿中分离出放射性极强的         ，为           的治疗奠定了基础。
[image: image4.png]



图3—4

41.（2分）某地质博物馆收藏有始祖马、三趾马等化石，这些化石为生物学中的________说提供了有力的证据。

三、美国布什政府宣布于2002年3月20日正式启动限制钢铁进口的“201条款”。该条款规定，对钢材、长板等进口的主要钢铁品种实施为期3年的关税配额限制或加征高达8%～30%的不等关税。使中国、欧盟、日本、韩国在内的40多个主要产钢国家蒙受巨大损失。我国政府为了维护中国钢铁企业利益，专门派代表团赴华盛顿磋商，提出贸易补偿要求。

中国外经贸部应国内钢铁企业要求正式宣布，自3月23日起，对原产于俄罗斯、韩国、乌克兰、哈萨克斯坦以及中国台湾地区的进口冷轧板卷进行反倾销调查。请完成42～47题。

42.（2分）美国政府实施“201条款”             。

①违背了WTO非歧视原则  ②是典型单边主义做法  ③使美国的生产者和消费者获益巨大  ④说明在世界的贸易中合作与斗争并存。

A.①②③



B.②③④



C.①③④



D.①②④

43.（2分）我国政府对美国实施“201条款”表示抗议和对俄罗斯等国的冷轧板卷进行反倾销调查表明________。    

①实行对外开放必须根据具体情况量力而行  ②在对外开放中必须捍卫和维护我国的利益  ③任何国家对外开放的目的都是为了倾销国内剩余产品，增强本国经济实力  ④在对外开放中，既要大胆利用资本主义有用的东西，又要抵制腐朽的东西  ⑤我国政府和企业的维权意识大大提高

A.①②③



B.②③④



C.③④⑤



D.②⑤

44.（5分）1951年，法国、意大利、联邦德国、________、________和卢森堡六国决定把自己的钢铁企业置于共同管理之下，建立欧洲煤钢联营。1958年六国又组成了________、________。1967年三个机构合并，统称欧洲共同体。1991年，欧洲共同体在荷兰召开首脑会议，通过《________条约》，决定建立欧洲联盟。

45.（2分）下列图3—5中，分别表示世界主要钢铁企业的分布，其中位于欧盟国家范围内的是                                 。 

[image: image5.png]O




图3—5

A.①



B.②




C.③




D.④

46.（2分）某转炉钢样分析结果如下：含C 2.25%，含S 1.53%，含P 0.98%，对此钢样的判断正确的是________。    

①属优质钢：a.吹炼时间恰当；b.脱氧剂使用合理

②不合格钢：c.吹炼时间不够；d.加焦炭过多；e.生石灰用量不够

A.①a、b


B.①b



C.②c、e



D.①b、②d

47.（8分）铁在生物的生命活动中也具有非常重要的作用。

（1）若植株缺铁，首先变黄的部位是________   ____叶；若人体摄入铁的量过少，会引起________的合成量减少，进而引起红细胞运输氧的能力降低。

（2）铁细菌在有氧的条件下，能将FeSO4氧化为Fe2（SO4）3，并利用这一过程所释放出来的能量来合成有机物。该细菌属于生态系统成分中的________，其与洋葱表皮细胞共有的细胞器为________。

△
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